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EPREUVE DE MATHEMATIQUES

-

- PARTIIL A : EVALUATI'ON DES RESSOURCES /15points

EXERCICE 1: /4 points - -
1- Résoudre dans IR ’équation : x* + x — 2 =0. . : /Ipt
2~ En d:duire les solutions : :

a) Dans Pintervalle ]0; +oo[ de ’équation (Inx)’+ Inx — 2 = 0. /1,5pt

b} Dans IR I’équation ¢ + ¢ —2=0. /1,5pt

EMNERCICE 2 : /4 points h
3x+2y =23 '

X—7y=0 /1,5pt

1~ Rusoudre dans IR? le systéme : {

' 3x+2y =23
2- Moritrer que résoudre le systéme { x Y, revient a résoudre le systéme
Inx —lny =In¥
3x + 2y =23
{ X—Ty=0 /1,5pt
’ 3x+2y =23
3- En déduire ’ensemble solution du systéme { xray _ /lpt
Inx — Iny = In7

EXERCICE3: /4 points
O consideére la fonction £ définie par f(x) = In(x + 2).
1- Dterminer I’ensemble de définition Df de la fonction f. /0,5pt
2- Caleuler les limites de la fonction f aux bornes de son ensemble de définition et déduire

I’équation de I’asymptote verticale a la courbe“de f. /1,5pt

-3~ Déterminer la dérivée f2de f et en déduire son signe. /Ipt
4 Dresser le tableau,de variation de la fonction f. /Ipt
EXERCICE4: «/3points
. . 3 . .. . . rpe s . '_ 2x2 +2
On considére la fonction numérique de la variable réelle x définie par : f(x) = D
- . __1 1

1- Moatrer que : f(x) e T oo /Ipt .
Z- Diterminer une primitive de f{x) sur | —1;1[. . /Ipt
3- Déterminer la primitive F de f qui s’annule en 0. . /Ipt

k. .RTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES /4,5 points
M. TINO est un ouvrier dans une entreprise, son salaire mensuel est de 80 000Frs avec des
indemnités de 3750 Frs par heure supplémentaire de travail. A la fin du mois de janvier, il a pergu

" une somme de 151 250 Frs au total.

M. TINO place le montant de 150 000 Frs dans une banque au taux annuel de x%. Aprés un
au et n’étant pas satisfait des intéréts, il retire tout son argent avec m’intérét et le prét a son ami a
un taux d’intérét de (x + 2)% pendant un an. A la fin de I’année, son ami lui verse des intéréts
s’élevant a 23 520 Frs. .

M. TINO habite une ville A, il veut se rendre a une ville B située 2 240 km de la ville A. Il a
calculé aue §’il auecmente sa vitesse movenne de 40 km/h. alors il arriverait 1h plus tot a



. M. TINO habite une ville A, il veut se rendre a une ville B située a 240 km de la ville A. Il a
calculé que s’il augmente sa vitesse moyenne de 40 km/h, alors il arriverait 1h plus tot a

. . d . .
destination. « On rappelle que v = —; v est la vitesse moyenne, d la distance parcourue et t le temps

t b
mis ».
- J- CTombien d’heures supplémentaires a fait M. TINO en janvier ? /1,5pt
2- A quel taux x, M. TINO a-t-il placé son argent a la banque ? /1,5pt
3~ Umnelle est la vitesse moyenne de M, TINO pour aller de la ville A a 1a ville B ? /1,5pt

Présentation : /0,5 point
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